

# KEMENESALJA

Megjelenik minden vasárnap reggel.  
Előfizetési ár: negyedévre 2 pengő, félévre 4 pengő,  
évesre 8 pengő.  
Hirdetés díja előre fizetendő.

POLITIKAI LAP.  
Feloldás szerkesztő és kiadó:  
DINKOREVE NÁNDOR.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:  
Dinkoreve Nándor könyvnyomdája Ceilddömélkő  
ide intézők a szerelmi részt 10-16 közlemények  
hirdetések és minden-mű penzilletek k

## Legyen konjunktura

Előkelő vendég járt Budapesten, megérkezett és elutazott Ronald Steal dr., az amerikai konjunktura kutató intézet egyik vezetője. Mialatt Budapesten járt, nagyon okos dolgokat mondott. Amerikában ötven erős ember összeült, hogy megbeszélje a termelés válságának kérdését és megállapítsa, lehetséges-e segíteni a gazdasági bajokon. Ez az ötven ember körülbelül 10 milliárd dollárt jelent készpénzben, ami még odaát is szokatlan dolog. A jó Európát is érdekelheti, mit határozott ez a 10 millió dollár a jövőről, hát még, ha tudjuk, hogy az egyszerű alaposan fején találták a szöveget.

Tulajdonképpen roppant egyszerű a dolog, csak arról van szó, hogy a fogyasztók vásárlóképességét kell Európában és Amerikában növelni. Merl nem igaz az, hogy túltérmeles van, hiszen ugyanakkor, amikor Braziliában hajórakomány számára öntik a kávé a tengerbe, nagyon sok európai polárnak még cikóriára sem telik. És az is igaz, hogy Ford nem tudja elég autót gyártani, ha mindenki autót vehetne, akkor arra szüksége van. Egyedül Magyarországon játszva föl lehet sorolni 200 ezer embert, kiknek nincs autójuk, pedig foglalkozásuk megkívánja.

Hát mindez ilyen egyszerű. Volta-képen nem is hiányzott az egész kérdés megoldásához más, mint hogy a dolog ne csak a fogyasztóknak, hanem a nagy termelőknek is sürdős legyen. Nánkunk ez a kedves amerikai vendég egyáltalán nem mondott újat, mi ezt már régen tudtuk, de úgy voltunk vele, mint az a bizonyos ember a kutyával. Hogy tudnillik: »Ne féljen, nem harap a mi kutyánk«. Erre a mi emberünk szerényen megkérdezte: »Én elhiszem kérem, de tudja-e ezt a kutya is?«

Ilyen formán voltunk mi is ezzel a gazdasági válsággal. Most nagyon jól esik, hogy végre Amerika is tudomásul veszi, hogy ő nem akarja Európával szemben a harapós kutya szerepét játszani.

Az egészből pedig van egy tanulság: a gazdasági válság nem azért válság, mert válságnak kell lennie, hanem azért, mert a megoldásán épen azok nem dolgoztak, akiknek jólfelfogott érdekükben első sorban meg kellett volna a termelést ezektől a zökkenőktől kímélni.

A kapitalizmus válsága ezek szerint mindössze annyi, hogy a kapitalisták fantáziája fogyott el és semmi esetre se lehet a kapitalizmust idejét mult gazdasági kérdési rendszernek nevezni, legfeljebb azt mondhatjuk, hogy ha megtisztul és fölemelkedik a saját helyzetének magaslátára, újra visszanyeri erejét és

a megteremtett konjunktura révén egyúttal népszerűségét is.

## JÓT TESZ!!!

onmagával és rádiójával, ha VALVO csövet használ.  
Kapható: Koczor Dániel rádiószakküzletben.

## Képviselőtestületi közgyűlés.

Múlt szerdán, folyó hó 10-én d. e. 10 órakor tartotta rendkívüli közgyűlést a képviselőtestület, mely alkalommal dr. Pletnits Ferenc kormányfőtanácsos napirend előtti felszólalásában azt indítványozta, szavazza meg a képviselőtestület a községi alkalmazottak karácsonyi segélyét. A képviselőtestület az indítványt tárgyalásra elfogadta és úgy határozott, hogy az indítványt a tárgyszorozatba tárgya beiktatja és letargyalja.

Után következett a napirenden levő tárgyak tárgyalása: Bejelentő vezető jegyző a fekl kompusz trágya árának rendezését, a leánykereskedelem leküzdésére hozott határozatot. Márlovits István községi rendőr és Murányi József levő községi forgalmi adóhivatal tisztviselőjének segélyében hozott régebbi községi képviselőtestületi határozatot a vármegye jóváhagyta.

Dezső Lajos adóügyi jegyző két heti szabadságát a képviselőtestület jóváhagyta. Varga István volt kecskédi lakos, jelenleg oelli kisbirtokost 60 pengő lefizetése ellenében a községi kötelékbe felvesszik.

Bejelentette az előjáróság hogy vonatbeszűntések ellen küldöttségben voltak a nagy kir. államvasutak igazgatóságánál, de minden eredmény nélkül. A tervezett vonatbeszűntéseket — melyeket már régebben ismertettünk — a máv. végrehajtja. Indokolták ezt a forgalomban beállott utascökkenéssel.

A levante egyesület vezetősége és a község előjárósága között régebbkeletű viszálykodás van, melyből következett az is, hogy a levante oktatók lemondtak, részben pedig le kellett mondaniok. Ennek a viszálynak egyik mellékhatása a mai tárgyszorozatra tűzött levante zenekar ügye is. Ugyanis a levante zenekart a község előjárósága tűzött zene karrá nyilvánította anélkül, hogy ebben a kérdésben a levante egyesület megkérdezett volna. Ennek a következménye az lett, hogy a zenekarnak két gazdája mutatkozik: egyik a valódi gazda, ez a levante egyesület. A másik látszólagos, képzelt gazda: ez pedig a község előjárósága, vagy esetleg a tűzött főparancsnok. A levante zenekar eszközei, diszruhái a levante pénzből lettek beszerezve, kivonuláskor mindig tisztán

levante jellegét mutatnak, tehát elvitatbatatlan, hogy a zenekar a levantéket illeti és magától értendő, hogy a fölöttük való rendelkezési jog tisztán a járási levanti parancsnokot illeti meg mindaddig, míg a zenekarnak levante jellege van, vagy abban levanték lesznek a zenészek.

Az előjáróság a mai napra tárgyként tűzte ki a levante zenekar ügyét és az óhaj az lett volna, hogy a képviselőtestület mondja ki, hogy a zenekar nem levante, hanem tűzött zenekar lesz ezután, a képviselőtestület dr. Pletnits Ferenc indítványára kimondta, hogy a levante zenekar ügyet egyelőre nem tárgyalja, azt leveszi a napirendről és utasítja az előjáróságot, miszerint ebben az ügyben igyekezzék a levante egyesülettel egyezséget keresni és ha a közös megegyezés sikerült, tűzzék napirendre az ügyet.

A közvilágítást kiterjesztik a Mária-telepnek a sportpálya mögötti részére is. Schwarzcz nővérek és Róth Mór azt kéri, hogy üzlethelyiségekben eszközölt átalakításokat a község térítse meg. A képviselőtestület szavazással döntött a kérelmezők rovasára.

Kolompár Sándor oigány illetőségét megtadnani nem lehetett, mivel apja is, ő is itt született.

A községi alkalmazottaknak, ez esetben a községbíróknak és Dezső Lajos adóügyi jegyzőnek megengedte, hogy igazgatósági tagságot vállaljanak.

A községi nyomtatvány megrendelése egy kis vitát provokált, mert az egyik helybeli papirkereskedő, Szagán János ajánlata úgy szolt, hogy ő 10 százalékkal olcsóbban szállítja a nyomtatványt, mint más nyomda. Ezt így elfogadni nem lehetett, azért ajabb ajánlatokat kérnek be.

A járási anya és osecsemővédő székház felépítésére 20 pengőt adományoznak. Az 1931. évre a vásári napokat megállapították.

Utolsó tárgyként tárgyalta a képviselőtestület a községi alkalmazottak karácsonyi segélyét. A képviselőtestület dr. Pletnits Ferenc kormányfőtanácsos képviselőtestületi tag eziránti indítványát néhány hozzászólással elfogadta. A vita folyamán Csoknyay József képviselőtestületi tag abban az irányban szólalt fel, hogy ha már gondolunk a községi alkalmazottak segélyezésére, ne feledkezünk el a községi szegények munkanélküliek megsegítéséről sem. Örömmel látná, ha az előjáróság ilyen javaslattal jöjné a képviselőtestület elé.

**Hirdessen a Kemenesaljában.**

mielőtt köny-  
estére utasítást  
mmal  
könyvszak-  
őz, az Adó  
Budapest, VIII  
el 322-60.  
szempontjából,  
Könyvszak-  
védi.  
t, revizióját,  
társulati és  
órákonyvelest,  
t.  
vezmény lett

ATÓ!  
jok  
s e.  
Árpád  
Ara 240 P.  
kiadó

jobb  
YEK

talban.

Z.  
ád-ucca 20.  
bás lakással  
ekkel azon-  
rkesztősége-

Kiadó

előfizetőnek,  
árainkból  
(P 150-es  
adunk.

sem az el-  
vagyunk a  
arral.  
várjuk oca-  
o.

Budapest  
en a Keleti  
dalavat.

nyí aján-  
eti be. ahol  
nok,

6-12-18  
kaphatók  
niel  
szaküzlete  
Telefon 30.

# H I R E K.

**Nevmagyarultas.** Dr. Gurgovits József családimoiki születésű, pécsi székesepiskolai tanár családi nevét Györke-re változtatta. Dr. Gurgovics József Gellőzovics József fiút máv. tanárdelegátus fia, Simon Sándor lakatos-mester unokája.

**Jóváhagyott alapszabály.** A földművelésügyi miniszter jóváhagyta a vendéki sertéslegeltetési gazdatiszult alapszabályait.

**Áthelyezések és munkaredukció a csendőrműki fűtőháznál.** Minden szépítéssel dacára is oszadnak, bomladozik a csendőrműki fűtőház és mindennap közelebb érünk a teljes leépítéshez. Újabbán ismét áthelyeztek lakatosokat: Horváth Lajos és élvendör József lakatosokat Szombathelyre, Guóth János előfűtő munkást Jutasra. Ami a leg súlyosabbban esik latba a mostani lerogyott, szegény kol-dus heizetőnkben, telvize idején redukálják a munkaidőt és 25—30 pengővel rövidítik meg a fűtőházi munkásság keresetét. A munkásság amugy is szorult helyzetben van, mert öröbéri kereseten kívül semmi egyebet nem élvez. Nem kap családi pótlékot, nem kapnak lakbért. Ilyen körülmények között a munkaredukció súlyosan érinti a szegény munkásságot.

**Az iskolánkiüvli népművelési előadás mai műsora:** 1) Lubi! Oszkar tanító előadása Petőfi Sándorról, 2) a) Dal a «Leányvár» c. operettből; b) Hőz Zuzsikám c. népdalgyűjtemlyez zeneszámokat játssza a fuvós zenekar Vintze József tanár vezetésével. 3) Veltitűke-pis előadást tart Ullár Gyula igazgató Buda-gyarról. Az előadás ingyenes, kezdete délután 4 órakor a városháza tanteremében.

**Hesznos tudnivalók karácsonyra.** Az ünnepet közeledve mindenki-nek a legfőbb gondja, mivel szer-zelme örömet szerettének. Kedves közeledésüknek tartjuk felhívni a városi önk szíves figyelmét, hogy megdőltek azok szegények baráta, is bizalmas, feltehetően tekintse meg a virágiró SEMLER cég (Buda-pest, Becsi u. 7) nagy karácsonyi kiállítását. Különösen re-hívjuk önk szíves figyelmét a cégél most folytatásban levő maradekvasarra, mely kiváló alkalmat nyújt a legjobb minőségű valódi angol szöveteknek igen jutányos áron való beszerzésére.

**A tojás** eddig darabszám vásárolt a piacm. hol kisebbet, hol nagyobbat, — ez a vásárlási szokás most majd meg fog szűnni, mert mint kölföldön is szokás, a tojás is súly szerint fogják azt mérni. Tehát nemcsak a tojás kilószám vesztük a tojást.

**Diákok karácsonyi kirándulása.** A Turul diákszövetség kirándulást tervez Parisba, a résztvevők december 22 én indulnak és január 2 án térnek vissza. Ezen társaskiránduláshoz összes költségét 250 P-be kerülnek. Érdeklődők felvilágosítást kaphatnak Budapest, Vároaház u. 10. szám alatt a Turul diákszövetségél.

**Szabad-e a magyar nyelvet hivatalosan használni Romániában?** Mihály Todor kolozsvári polgármester hivatalos beadvánnyal fordult Bukarestbe a román belügyminiszterhez és arra nevez kért felvilágosítást, hogy alapítsák meg hivatalosan azt, hogy a város tanácsában a kisebbségekre való tekintettel szabad-e a magyar nyelvet használni A választ Erdély magyarsága nagy érdekődéssel várja.

**A vér illikvánítása** céljából ajánlatos néhány napon át korán reggel egy pohár természetes «Ferenc József» keserűvizet inni. Az egész világon rendelik az orvosok a valódi Ferenc József viz használatát, mert ez szabályozza a bélműködést, erősíti a gyomrot, javítja a vért, megnyugtatja az idegeket és ezáltal új életet hoz létre. A Ferenc József keserűviz gyógyszerárakban, drogeriákban és fűszerüzletekben kapható.

**Megfagyott csizmadia.** Hiába mondják, hogy politikás a csizmadia, esetében megis ráfizetett. Bíró Dániel eszleli csizmadia mester néhány társával folyó hó 9 én Janosházán volt és valószínű jó életet csinált, mert ma már már megérte: minden alapozás békésen, a pohár felekbe. Ilyen illuminált állapotban áll

## Üzletfelosztás miatt a raktáron levő áruk olcsó kiárusítása.

Uri és női divatárak, csipkék, szalagok, rövidárak, fehérneműk, harisnyák, keztyűk, ernyők, botok, sapkák, kalapok, nyakkendők, míg a készlet tart, mélyen leszállított áron vásárolhatók

**Politzer Jenő divatáru üzletében**  
Csendőrműki, Kossuth Lajos-utca.

fel a bobai vonatra, hogy Bobáról Csődöre gyalogoljon. Er is indult, de a Marci hidjánál valami okból — tanár a szeszhatása alatt — leült és az akkor esett első hó belepte és tegyel megfagyva találtak rá az utasok.

**Hatósági munkaközvetítő jelentése.** A m. kir. állami munkaközvetítő hivatal legutolsó jelentése szerint a munkaalkalmakra kínálkozó helyzet változatlanul nagyon kedvezőtlen. A budapesti, valamint a vidéki házi-munkaközvetítő nyilvántartása szerint 1000 munkakereső 2075 munkakeresőre kínálkozott. Amik mű kármát 392 egyén kaphatott, addig munkát keresett 8097 átlaléki i.

**Közelem.** A Jöchdelgatók Segítő és Tudományos Egyesülete szegény rus egyetemi hallgatókat aján: közép-közművek mellet használatonak. Kinton kerü fel a szülőket, akik nek szükség van megbízható és jó hazitani-tekra, forrájuknak bizalommal az egyesület vezetőségéhez Budapest, Szerb utca 17.

**ASPIRIN**  
TARBIETTAK  
fájdalmak elleni gyógyszer

**Telefon a vasuton.** Csendőrműki lakosságának egy rész óhatott vagyis nem teljesül-jébe azzal, hogy a vasuti állomásunkat bekapcsolják a telefon hálózatban forszamba. Ezután bárki felvilágosítást kérhet telefonon az állomástól.

**Üzletek nyitva tartása karácsony előtt.** A kereskedelem miniszter megengedte, hogy december 21 ére eső vasárnapon az üzletek reggel 7 órától délután 4 óráig nyitva tart-hatók.

**Evangélikus ifjúsági munka Alsóságon.** Az új elapon megkezdett komoly munka örvendés mondon had előre. Az egyesületek dicseretre méltó buzgósággal látogatják az öszejeveteleket s ott nemcsak a viz de a komoly munkában is látható módon szívesen szerepelnek. Munka a foknál: Az elmúlt hetekben az öszejeveteleken imadkoztak: Zám-boky Pál, Esztergályos Lajos, Nagy István, Csajbók István és Somogyi Ferenc. Előadást tartottak: S. Katalin D. és Nagy István. Sz

váltak: Nagy Imre, Hanzsér Dénes, Pethő Ferenc, Ruzsa Imre, Somogyi Ferenc, Csajbók István és Nagy István. Enekeltek: Pethő Feri, Remport József, Csirkovics Karoly és Nagy István. Felolvasott és megtárgyalt bibliai részek: János I. levele IV. 1—15 versek, Pál I. levele a Korinthusbeliekhez IV. 1—5 versek. Közének: Dicsőrd én telkem a dicsőség örök királyát (10), Te vagy reményem szikla szala (24), Dicsőrdék Uram teged (50). Lement a nap vesző sugara (102), Erős var a mi Istnünk (256).

**Munka a lányoknál:** Az elmúlt hetekben az öszejeveteleken imadkoztak: Mátis Eszti, Remport Ilona, Remport Ida és Somogyi Irénke. Előadást tartottak: Molnár Róza, Mátis Eszti és Remport Ida. Szavaltak: Joes Elvira, Pethő Jolan, Mesterhazy Brösike és Nagy Emma. Enekeltek: Ökös Vilma, Kurányi Irma és Somogyi Irénke. Felolvasott és megtárgyalt bibliai részek: János II. levele I. 1—5 versek, Pál I. levele a Korinthusbeliekhez IV. 1—5 versek. Közének: Dicsőrd én telkem a dicsőség örök királyát (10), Te vagy reményem sziklaszala (24), Dicsőrdék Uram teged (50), Lement a nap vesző sugara (102), Erős var a mi Istnünk (256).

**Különös említést érdemel** Molnár Róza leányegyesületi tag Élettörténetem címen tartott előadása. Molnár Róza 12 év óta nem volt itthon, szülőfalujában. Ebből a hosszú időből 8 évet Erdélyben töltött. Ez alatt az idő alatt több helyen is megfordult. Legtöbb idejét Parajdon töltötte, mint szegény szolgálóleány. Élettörténetét Erdély szomorú sorsával, a szerelylek szenvedéseivel, elvesztett kincseink ismertetésével és saját nagy beletegségének leírásával, kiszinezve, egyszerű, de oly megkapó módon adta elő, hogy az egyesület tagjai könnyezve hallgatták végig előadását.

**Tudja Ön már,** hogy az ismert Aspirin-tabletták 1895 ben beható kísérletek és tudományos kutatások után került forgalomba és immár kb. 33 év óta az emberiséget a «megekülek» elleni védekezésnél támogatják. Hűlések minden tünetet, influenza, spányol járvány, reuma, esz, ischiásnál ma már az egész világon Aspirin tablettákat az eredeti csomagolásban «Bayer» kereszttel szedik.

Az alsósági levették harcászati gyakorlatára 1930. december 14 én. I. Gyakorlat

**A Vasvármegyei Elektromos Művek R. T.**  
Csendőrműki Telepe.

Karácsonyi kedvezményes árusítása villamos vasaló, főző edény, főző lap. Önköltségi árban, 12 havi részlet.

**Hálózati Rádió készülékek**

6—12—16 havi részletfizetésre.

AZ ÖSSZES VILAMOSSÁGI CIKKEK LEGOLCSÓBB, LEGKÖNYELNESEBB BESZERZÉSI FORRÁS

d. e. 11 és 12 óra között a bobai 145-ös magassági pontnál. A) A gyakorlat tárgyai: ütözött mezt, majd ideiglenes védelemre berendezkedett ellenségre támadás. Feltérés: Janosházán bizonyos erők kirakodóban vannak. A kirakodás biztosítása Boba vonalában egy szakasz ideiglenes védelmi állást foglalt el. (Piros fel.) B) Aisosgrórl egy szakasz erejű (főderítő osztag indul azzal a parancsral, hogy a Janosházáról jelzett ellenéget derítse fel. A főderítő osztag ütözött mezt, majd Boba fele, majd az ideiglenesen védelemre berendezkedett ellenségre támad. (Kék fel.) II. Gyakorlat d. e. 11—12 óra között a 145-ös magassági pontnál. Cserkész harcjáték. A harcjáték tárgyai: Őrsi zászó és sátor elfoglalása. (Védő fel piros, támadó fel fekete számokkal felszerelve.) Fent jelzett két gyakorlat lefojtatása után ebéd a 145-ös magassági pontnál. III. Gyakorlat. Delután 2 és 3 óra között, a Kismezői major mögött, a vasútvonal mentén A gyakorlat tárgyai: ütözött mezt, majd Alsó-ág és Izsákta között a Kismezői major mögött a vasúti sínek menté rongáló ellenségre támadás. Piros, azaz védő fel: a celidómóki levente egyesület, Kék, azaz támadó fel: az alsósági levente egyesület. Rossz idő esetén a gyakorlat a következő vasárnap lesz megtartva. Érdeklődőket szívesen fogad a celidómóki és alsósági levente egyesület vezetősége.

**Megjapátések hete.** Ez a het a megje-petések hete lesz, de a legnagyobb megje-petést Tolnai Világajpa karácsonyi száma fogja kelteni. A népszerű képslap, amely harminckét esztendő óta minden karácsonykor a leg-szebb és a legerjedelmesebb, legrátalmasabb ünnepi számot adja, ezidén minden eddiginél nagyobb megje-petést szolgál. A karácsonyi szám a négy melléklettel együtt 970 oldal. Egyik melléklete a »Röptében a világ körül« című diszmnok, egyedül haromszor nagyobb értékű, mint amennyibe Tolnai Világajpa egész karácsonyi száma kerül. A karácsonyi szám sulya egy kiló és mind a négy mellék-lettel együtt csak 1 pengő 90 fillérbe kerül.

**Tudnak-e írni a primadonnák?** Hogy egyik másik primadonnából milyen jó riportert lehetne, az kiderült a Debrecen karácsonyi szá-mából, amelyek egy részét kiváló magyar színésznők szerkesztették. A népszerű színhazi képslap karácsonyi száma 128 oldal terje-delemben jelenik meg és számtalan nagyszerű cikket kívül egy teljes kisregényt és három egyfelvonásos szindarabot közöl. Ara csak 36 fillér.

**Uj filmekkel kísérleteznek Amerikában.** Lea Angelesben a Rockefeller által szervezo-nált Kutató Tudományos Intézet tagjai oly készdők előállításán dolgoznak, amelyet ha sikerült tőkélre vinniök, akkor a filmszak-mában forradalom fog beállni, mert megkükik a hangos és néma film. Ez a készdők, amely-lyel most kísérleteznek, hasonlít a modern rádiókészdőkhez azzal a különbséggel, hogy nemcsak a hangot, hanem magát a panorá-mát is visszaadja plasztikusan eredeti színe-ben. A legutolsó kísérletet a kaimava Los Angelesből sikerült fogni leadó állomás neküli 7 perc és 40 másodpercen keresztül a New York Bronks parkot, melyről fotográfusok fel-vételeket is készítettek. Az összes mozdulato-kat kitűzősen lehetett látni. A Tudományos Kutató Intézet igazgatója erősen bízik, hogy rövid időn belül kísérletei annyira eredménye-snek lesznek, hogy készdükük a gyakorlatban használhatóvá valnak és akkor egyszerre meg-oldást nyer a hangos és néma filmek pro-blémaja is. Ezt a kísérletet egyelőre Rockefeller féle kísérletnek hívják és a kísérlet tőké-letesítésére 5 millió dollart folyósítottak.

**Megjelent a Színhazi Élet karácsonyi albuma.** A magyar újszírás szenzációja a Színhazi Élet karácsonyi száma, amely hal-latlanul gaudig (tartalommal 364 oldal terje-delemben, négyszínű, ezüst nyomású kemény kötésben jelent meg. A karácsonyi album két vezető cikkét Bethlen Margit grófnő és Zilahy Lajos írták. »Gruzzlankörmök« híres magyar írók érdekös fiktorai részli. Ince Sándor első hollywoodi levele. Herzog Ferenc novellája, Hermann Lipót cikke és rajzai az akt művé-szetéről. Tiz primadonna valóperének rövid regénye. Váro Andor cikke: Valentino árnycá-kábu. Népszerű pesti színésznők és színészek önmaguknak jósólnak. Legyen őszinte. A Teg-

# SCHRIKKER SÁNDOR

## FAISKOLÁJA

ALSÓTEKERES-PÜSZTA. U. P. LEPSÉNY  
INTERURBAN TELEFON: LEPSÉNY 10



**Gyümölcsfák,  
rózsák,  
díszcserjék,  
örökzöldek**

**GYÜMÖLCS ALAKFÁK NEVELESÉRE  
KÜLÖNÖS GONDOT FORDÍTOK**

**KÉPES ÁRJEJYZÉKET DIJMENTESEN KÜLDÖK**

újabb amerikai társasjáték: Modern szavak lexikonja. Tizenkét hollywoodi filmszínész és film-színész Magyarországra keres ferjt, illetve feleséget magának. A Színhazi Élet karácsonyi albumának szenzációja Erdős Renée »Ezüst bűbös« című új regénye. Darabmel-letkeltűl a Vigaszínház legnagyobb sikert szin-darabját, a »Takacs Alice« teljes szöveget közli a karácsonyi album, a nyolc oldalas kottamelléklet slageriből pedig kiemeljük a »Van aki tagadja« és »Halovány ősz rózsá« című dalokat. Ezenkívül gyönyörű kézimunka melléklet és Gyermekújság teszt hatatlanul szövegűl a Színhazi Élet karácsonyi albumát, amelynek ára 150 pengő. A Színhazi Élet negyedevi előfizetési díja 10 P. Kiadóhivatal Budapest VI. Aradi utca 8.

### Miért süssünk csak

## Dr. OETKER-féle

### sütőporral?

mert **magyar gyártmány,**  
mert az egész világon közismert,  
mert anyagot, időt és türelőt takari-  
lítunk,  
mert a sütemény **dr. OETKER-  
féle** sütőporral mindig és  
mindenkor biztosan sikerül.

Kérjen felszereséssel tüzáro-  
lag magyar gyártmányú vi-  
tamos fejt dr. OETKER-féle  
sütőport és vanillincukrot.



## Tisza Kálmán.

Politikai és publicisztikai tanulmány.

42) Írta: **Vácsey Tamás.**

Pedig a haladás évenek megfelelő al-kalmazása a monarchiában — a legnehezebb len megoldható problema volt, Marschall báró, Ferenc császár egyik jeles hivatalnokja, meg-mondotta már, hogy »Schreien wir mit dem Zeigefinger vor, so zerfällt unser Lander agglom-meral, schreien wir nicht mit, so werden wir erdrückt.« Valóban, amidő a Ferenc József számolo tekinetű előt is megújgató-nak látszott a követendő út, az általa meg-szabott korlátokon mindig a csapott az ellen-zék romboló szenvedélye, — de azért ő meg-  
szen zarkózott az nemzeti fejlődésünk elő, bár tudatalában volt annak is, hogy Ausztriának a konzervativizmusa adta meg a francia forradal-om elleni küzdelemben a vezető szerepet és  
4) Eugene Bagger: „Franz Josef.“

ahoz az erkölcsi állapot és tudatában volt annak is, hogy a nemzeti öntudatú alapú érdeké különbözőségeinek feltételek csak a konzervativizmus tehett lehelővé a monarchia egységes köpolitikai és hadügyi vezetést. Mind ezek ellenére bizonyos fokig megis ha-lado volt Ferenc József, mert azt tartotta, hogy konzervativizmus és haladás, dinasztikus eszme és magyar nemzeti fejlődés, osztrák és magyar kiegyezési törvény között az osztrák got létre kell hozni, illetve azt lenn kell tar-tani. Az volt azonban az ellenzék ruszizáló-latu lazita-án kívüli a baj, hogy a magyar miniszterelnökök között — Andrássy Gyulát kivéve — nem volt senki, aki az uralkodó és a nemzet hajlandóságát egyaránt meg-nyerte, tehát ezt a kérdést vonzalmi alapon előbbre vinni képes lett volna, pedig a »plus valet favor in indico quam paragraphus in codice« elve itt érvényesíthetőt volna a lehátékonyabbban. Andrássy Gyulának bátorsága, férfassága, nyíltsága és előbőrűl kedveése olyan hódító erőve birt, hogy annak sem a király, sem a nemzet nem tudott ellentállni.

Megnyerő tanjduai és eszélyes politi-kája folytán neki sikerült is olyan udvari életet teremteni Budán és Gödöllőn, hogy általa nemcsak magát lette népszerűvé lent és lent egyaránt, de az uralkodóhoz és az udvart is közvetlen kapcsolatba hozta egy a nemzeti fejlődésért, mint a magyar taram-dalommal. Tisza Kálmán mindent meg sem kíe-relhetette, nemcsak mert egyénisége nem volt az ilyen szerepre alkalmas, de mert több körü-ményei sem járultak ehhez hozzá. Egyénisége nem volt elragadó, hiszen ő nem volt világ. De nem volt ő 48 a houvéd?) sem, viszont aranygyapjas lovassági tábornok sem, de nem is rendelkezett a legfelsőbb bizalommal olyan mértékűvel, mint Andrássy, hiszen egy-énisége az udvarnál kalvinizmusának onsoya és az ellenzék vezetőségének on-éke egyaránt terhelte. Az udvar nem feledte el zoba, hogy Tisza a kalvinizmus sódra emelte a szerdi polcra és helyezte el a patens nemü küzde-lemkor az erősebb hangum arajlatonál a ezért lecsökkentett bizalommal fogadta akkor is, amikor reálalépt a határakétes alapra és Sobrinak nevezte, mert a contrainsta fellogant a legmervelemben a császári udvar képviselte. Hiszen a nagyhatalmi eszme az ő köréből nőtt ki és a kiegyezés csak őt hagyta meg a maga régi centrálistikus állapotában. A ka-lon magyar udvartartás, mely I. Ferdinánd halálával megszűnt, sobá többé helyre nem

;) Tisza Kálmán is be akart lépni a houvéd-ségbe, de alya, csak akkor egyezett már bele, amikor Görgey főhadiszállása Nagyszalonán tartózkodott. Görgeynél megjelent akkor a Tisza család egyik barátja a megkérdezte tőle: érdemes-e még belépni a magyar hadseregbe? A vezértábornok ezt válaszolta: Várjon a fiú néhány napig. Ha egyáltalán tud Dembinszkyvel, akkor jóíjjön, mert akkor meg-verhetem az osztrák sereget és nincs mind a nyelvezve. Ha azonban Dembinszky megveti magát, elvesztél elérhetném, akkor leteszem a fegyvert. (Pethő Sándor: Görgey Arthur 420 lap.) Es pár nap múlva letette.

KARÁRA  
kén  
melek  
leszállban  
Képek  
Tréfa  
Baba  
Mi van  
Játék  
Tosak  
Muzika  
Első ABC  
Képek  
Miké  
Apró ill  
Kócos Pe  
A mi álla  
Mesék:  
darab  
engő  
A zöld el  
levelei  
Tibi csap  
unkó  
Kincses t  
A kis ez  
Világjáró  
jai  
A zöld em  
tb.  
Mesék:  
Régi  
dasz  
A vad ha  
Sári báter  
Állatok  
Barlangj  
stb.  
Emé  
Képesla  
Karác  
Játék  
ron  
Din  
or

